
 

 

  

 
 
 

 
 
Aan Minister van Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties 
Van CZW/BFR 

 

  
 

Nota actief openbaar 

Ja 

 
Onze referentie 
2026-0000274666 
 

Datum 
12 juni 2026 
 

Opgesteld door 
 

 
 

Samengewerkt met 
BFR 
 

Bijlage(n) 
2 

Pagina 1 van 2  

 
Nota naar aanleiding van het verslag Eerste Kamer - 
Herindeling Hilversum/Wijdemeren 

Aanleiding 
De vaste commissie van Binnenlandse Zaken van de Eerste Kamer heeft op 12 
juni het verslag bij de wet tot herindeling van de gemeenten Hilversum en 
Wijdemeren uitgebracht. De vragen zijn van een antwoord voorzien. 

Geadviseerd besluit 
U wordt geadviseerd akkoord te gaan met de beantwoording van de vragen en 
hiertoe de aanbiedingsbrief en de nota naar aanleiding van het verslag te 
ondertekenen.  

Kern 
• Alleen de PVV-, BBB- en FvD-fracties hebben vragen over het voorliggende 

voorstel van wet gesteld. Het lid van de Fractie-Walenkamp sluit bij alle 
vragen van de leden van de fracties BBB, PVV en FvD aan. 

• De vragen gaan over participatie, meerwaarde van de herindeling, 
zorgvuldigheid van het proces, financiële positie oude en nieuwe 
gemeente(n), voorzieningenniveau en dorpenbeleid. 

• De genoemde fracties vragen verder uitdrukkelijk naar de wijze waarop 
inwoners bij het herindelingstraject zijn betrokken. Hierbij wordt 
aangesloten bij wat hierover reeds met de Tweede Kamer is gewisseld en 
wordt de motie-Flach en uw reactie hierop betrokken. Ook hier wordt 
aangekondigd dat naar wet en beleidskader zullen worden gekeken. 

• Ook wordt gevraagd of een ambtelijke samenwerking is overwogen. 
Geantwoord wordt dat dit het geval is, maar dat dit geen oplossing bleek 
te zijn voor gesignaleerde problemen. 

• Ook zijn enkele vragen gesteld over asielopvang en over de technische 
uitzondering die is geregeld voor de veiligheidsregio Gooi- en Vechtstreek. 
Deze antwoorden zijn afgestemd met de J&V. 

• Om ervoor te zorgen dat de herindeling per 1 januari 2027 van kracht kan 
zijn, moet deze wet op 17 september 2026 in werking zijn getreden. Om 
die reden is het wenselijk de nota naar aanleiding van het verslag zo 
spoedig mogelijk aan de Eerste Kamer te zenden, zodat de behandeling 
van dit voorstel nog voor de zomer kan plaatsvinden.  
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Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden 
 
Motivering 
In de openbaar gemaakte versie van deze nota zijn alle persoonsgegevens van 
ambtenaren geanonimiseerd. 

Bijlagen 

Volgnummer Naam Informatie 

1 Aanbiedingsbrief Ter ondertekening 

2 Nota naar aanleiding van het 
verslag 

 Ter ondertekening 

3 Verslag Eerste Kamer  Ter informatie 
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